

难忘的生日

十岁生日，是一个特殊的日子。它意味着即将告别童年的稚嫩，就要踏上少年的旅途。

清晨，我从美梦中醒来，迎接这具有特殊意义的一天。全家人都在为我的生日忙个不停：午饭时间到了，爷爷奶奶忙了一上午准备了一大桌的菜，看上去真是色香味俱全。吃饭的时候，大家有说有笑的，家里被一股热闹的气氛笼罩着。下午我早早地换上了新衣服和新鞋子，期待着晚上到酒店吃饭。

终于到了晚上，当我打开酒店包间，映入眼帘的是各种颜色的气球在摇晃着，好像小精灵们在舞动着庆祝我的生日。过了一会儿，有两个打扮成动物的人走了进来，他们手里拿着生日蛋糕，祝我生日快乐。原来，是妈妈特意请来表演节目的，这让我的心里乐开了花。我和我的两个小伙伴被“熊猫”请上了“舞台”，我们跟着“熊猫”学起了舞蹈。我们开心地跳着唱着，整个房间充满了欢声笑语。

美好的时间总是那么短暂，但是这次令人难忘的生日就像一颗闪亮的星星，永远留存在我的记忆中。

海门区第一实验小学三(5)班 李博轩
指导老师 唐钰

宇宙的另一边

宇宙的另一边，是这一边的倒影。
我拿起笔，写下好多秘密。
告诉你第一个秘密——
宇宙的这一边，
大树总是一动也不动站在泥土里；
宇宙的另一边，
大树会不会像人一样到处走，或者像鸟儿一样在空中飞呢？
告诉你第二个秘密——
宇宙的这一边，
石头硬邦邦的，碰到人时会让人发出“哎哟”的惨叫声；
宇宙的另一边，
石头就像棉花糖一样软，踩上去会弹起来，真好玩！
再告诉你第三个秘密——
宇宙的这一边，
水是从高处往低处流的，像一条银色丝带；
宇宙的另一边，
水是从低处往高处流淌的吗？
好玩的秘密真是不少，
想象的世界充满奇妙！

海门区第一实验小学三(3)班 曹晨曦
指导老师 蔡海蓉

鹦鹉

周末，爸爸送给我两只可爱又漂亮的小鹦鹉，我很喜欢它们。

鹦鹉的羽毛色彩斑斓。头顶是黄色的绒毛，又细又软，像戴着一顶漂亮的王冠，背部的羽毛是翠绿色的，每一根羽毛都闪烁着生命的光泽。它的尾巴则是长长的，由彩色的羽毛交织而成，绚烂夺目，像一幅美丽的画作。在五彩斑斓的羽毛中间，镶嵌着一双圆溜溜的小眼睛，机警地打量周围的一切。

我家两名新成员别看它们外表美丽，却都是贪吃鬼。每当我把食物拿到笼子旁，两个小家伙两眼放光，会争先恐后地从横杠上跳下来，好像在说：“小主人，赶紧把好吃的放进来，宝宝肚子都饿扁啦！”

两个小家伙吃东西时狼吞虎咽。瞧，为了自己能多吃一点食物常常开战，整个笼子硝烟弥漫：嘴巴啄，翅膀扇，爪子抓……十八般武艺都给用上了。吃饱喝足，干架完毕，两只小鹦鹉挺着圆鼓鼓的肚子回去歇息了，笼子里又恢复了往日的安宁。

这就是我家的新成员，它们的出现给我带来

了许多乐趣，让我的生活变得更加充实。

海门区第一实验小学二(1)班 成宜岩
指导老师 茅玲玲

我的神奇朋友

我有一个神奇的朋友，它有一张大大的嘴巴，却不会说话。你知道它是谁吗？捕蝇草就是它的大名。

第一次见到捕蝇草的时候，我吓了一大跳：它的叶片开得大大的，叶片里面血红血红的，边上长着许多又尖又长的刺，一张血盆大口随时准备捕杀猎物。我好奇地用手摸了摸它，它却一动不动。于是，我就查了资料。原来，它的“嘴巴”里也长着几根尖刺，这些刺才是捕蝇草抓虫子的触发器。这时，不知从哪儿飞来一只小虫子，“嗡嗡”地飞到了捕蝇草上，捕蝇草就像贝壳一样，快速合上了叶片，小虫子被夹在中间，再也出不来了。我看得目瞪口呆，这嘴巴太神奇了！

现在，捕蝇草每天都在我家阳台上晒太阳，我也经常会给它浇水。它是我家默默无闻的“虫子杀手”，让虫子无处可逃。

海门区第一实验小学二(8)班 倪一一
指导老师 孙佳玉

我想养条狗

我多么想养条狗，让它陪我写作业，陪我上学，陪我一起玩，陪我一起长大。

每当我写作业时，它会安静地蜷在我脚边，用毛茸茸的身子给我暖脚。每当我上学时，它会跟在我身边保护我。每当我孤独时，它会像“朋友”一样听我倾诉，让我的童年色彩斑斓。每当危险来临，它会立刻汪汪警报，随时准备战斗。

我想要这样的“朋友”，我会为它每天清理毛发，让它看起来既精神又帅气。每天我会为它洗澡，搓着泡泡跟它一起打水仗，并会用我的零花钱买它最喜欢的狗粮。当它犯错误了，被妈妈打的时候，我愿意跟它一起受罚。

我想养一只这样的小狗。妈妈，可以吗？

海门区第一实验小学二(1)班 董琳
指导老师 茅玲玲

野餐

“快来帮我拉一下桌布！”妈妈清脆的嗓音惊飞了灌木丛里的麻雀。我和哥哥立刻跑过去，像两只撒欢的小马驹奔向碧绿的草地，把野餐垫铺得方方正正。

妈妈变戏法似的从篮子里掏出美食：沾着糖霜的纸杯蛋糕像小花朵，果冻在塑料碗里轻轻摇晃，还有我最爱吃的三明治，金黄的煎蛋躺在圆面包里，像一轮初升的太阳。蝴蝶在蒲公英花丛中翩翩起舞，偶尔停在我们的餐布边缘，好奇地打量着美食。“快看！”哥哥不知从哪里掏出饭团，小巧玲珑的模样让人不忍下口。我们全家挤在树荫下分享食物，感觉着岁月静好。

爸爸掏出渔网，带着我和哥哥去河边捞蝌蚪。水花四溅，小鱼们摆着尾巴狡猾地钻进了石头缝。春风带着青草香拂过脸颊，到处都充满了我们的欢声笑语。

回家的路上，夕阳把我们的影子拉得老长。我的手里还拿着自己亲手编的花环，心中却满是不舍。

海门区第一实验小学二(1)班 张梦琳
指导老师 茅玲玲

小猫可乐

可乐是一只纯黑的猫，它原来的主人是我叔叔，后因我家中老鼠猖狂，妈妈别无他法，于是要来了这只猫，成为我家的一员。

可乐眼瞳金黄，在暗处时，眼睛中的“线”会变成圆圆的“豆子”。它活泼好动，对老鼠就似对待天生的仇人，追起来没完没了，直到抓住，否则决不停止。

都说馋猫鼻子灵，这话用在可乐身上最恰当不过了。记得有一次，它正在窝里睡觉。此时已到中午，妈妈炒了点菜，想卷在馒头里吃。这时，有着顺

风鼻的可乐一下就闻到了香味，顿时跳起来。妈妈看在它抓老鼠的面子上，挑出好多的肉，倒进它的饭盆里。它立马奔了过来，吃得津津有味，就像好多天没吃过饭似的。

这时，我寻思着它应该要吃完了，便悄悄地走到它的旁边，想给它加肉。这时，但见它身体紧绷，嘴里发出“呜呜”的声音，仿佛要与我大战一场。我愣在了原地，下意识地向后退了一步，然后“飞”到原位，默不作声地吃了几口饭。过了一会儿，可乐吃完了，便跑过来蹭我的腿，就像没事发生一样。这喜怒无常的家伙！

后来，可乐竟然失踪了，让我十分难过。妈妈也非常伤心，从此后不再养猫。这就是小猫可乐，它是我的玩伴、我的亲人，我喜欢它。可乐，你现在流浪在何方？快回家吧，我想你了！

海门区第一实验小学四(4)班 金雨诺
指导老师 黄一丹

九龙岛的篝火晚会

“五一”假期里，爸爸妈妈带我去了常乐美丽的九龙岛。那里的景色让我陶醉，而最让我难忘的，是那热闹非凡的篝火晚会。

一大早，我们全家就去了九龙岛的采摘园，在那里度过了快乐的一天。太阳落山后，篝火“轰”地一下燃起来啦！火苗像金色的蝴蝶扑棱着翅膀，把大家的脸蛋都映得红扑扑的。主持人大声喊：“拔河比赛开始！”我和小伙伴们立刻分成两队，紧紧攥住绳子，憋足了劲儿往后拉。“加油！加油！”旁边的大人们喊得比我们还大声。最后我们队赢啦，全队每个人都高兴得又蹦又跳！

最神奇的要数火壶非遗表演！一个叔叔拿着冒着火焰的铜壶，在空中画出大圆圈、小爱心，火苗跟着他的动作忽高忽低，就像变魔术一样。火焰像流星一样飞来飞去，我看得眼睛都不敢眨，紧张到手心全是汗，直到表演结束才拼命鼓掌！

玩累了，一阵香味飘了过来。原来，大人们已经把烧烤架支好了！我和小伙伴们举着烤得外焦里嫩的鸡翅，边吃边聊白天采摘的趣事，星星都好像在天上馋得眨眼睛呢！

晚会结束了，回家的路上，月亮高高挂在天上。我抱着装满小番茄的袋子，满脑子都是篝火晚会的热闹画面。我摸着圆鼓鼓的肚子，心里想着：要是每天都能参加这么有趣的篝火晚会该多好呀！

这真是我最开心的一天！

海门区第一实验小学二(1)班 汤柠朱
指导老师 茅玲玲

马蜂“入侵”记

初夏的午后，太阳火辣辣的。教室里原本安静的氛围突然被一阵“嗡嗡”声打破，同学们不约而同地抬起头，循着声音望向天空，试图寻找这突如其来的“不速之客”。突然，前桌的同学猛地站起来，指着北边的窗户，尖叫道：“是马蜂！”那尖锐的声音仿佛能刺破教室的屋顶。

这一喊，全班的目光齐刷刷地转向了窗户。只见一只黄黑相间的马蜂正贴着玻璃盘旋，腹部的条纹像极了危险警示标志，翅膀振动的声音清晰可闻。面对此情此景，教室里瞬间炸开了锅。

不一会儿，施老师风风火火地冲进教室。她目光一扫，锁定目标，随即拿起一本厚厚的笔记本，稳、准、狠地一挥。“啪！”这只马蜂如同断了线的风筝，挣扎着坠向地面，翅膀徒劳地扑腾了几下，便没了动静。

“哇！施老师太厉害了！”教室里爆发出雷鸣般的欢呼，同学们纷纷围拢过来，脸上洋溢着“劫后余生”的喜悦。这场惊心动魄的“马蜂大战”在同学们的欢笑声中落下帷幕，教室里又恢复了平静。

海门区第一实验小学四(4)班 董轩羽
指导老师 黄一丹

海门区第一实验小学

组稿老师 黄一丹